

七彩假期 童享阳光

·团区委开展爱心暑托班暨"暑期三下乡"活动

本报记者 杨晨



志愿者和参加爱心暑托班的孩子们合影

"能走进社区与孩子们一起互 动,是我在这个暑期里最大的收 获。"8月25日,区人民检察院的检 察官施遇华说起刚刚结束的"七彩 假期 童享阳光——爱心暑托班"暨 "暑期三下乡"活动,意犹未尽。

为进一步服务全区人民生活高 质量发展,助力全面打赢脱贫攻坚

初秋时节这样养生

的规律。"秋季养收"是指秋天气温逐 渐下降,人体的阳气容易受伤,所以 秋天要固护自身阳气,使得精气内

守。此外,进入秋季,天高气爽,空气

干燥,容易感受"燥邪",伤及阴液,人

会出现口鼻干燥、皮肤干燥等情况, 所以中医学又有"秋季养阴"一说。

不管是"秋季养收",还是"秋季养

阴",实际上都是一个能量蓄积的过

重,积极调整睡眠时间,早睡早起,保

证睡眠质量。早睡可以顺应阳气之

收,早起则可使肺气得以舒展,以防

收之太过。同时避免睡觉时受寒,添

秋时节暑热未尽,人常表现出心烦不

宁、坐卧不安、思绪杂乱等。此时更

应做到作息守时、生活规律、劳逸结

合。俗话说"春困秋乏",秋季容易感

到疲乏。午睡是最好的解乏方式,可

以保护心脏,提高机体对"秋老虎"的

(人民)

秋季养生还要防"秋老虎"。初

秋季在起居作息方面要特别注

程,以应对寒冬的到来。

加被褥,适应节气变化。

抵御能力。

春生、夏长、秋收、冬藏是大自然

战,建设青年身边 的共青团,突出对 特殊困境青少年的 精准帮扶,引导更 广泛的社会力量参 与到帮助困境青少 年健康成长,针对 特殊困境青少年群 体暑假期间普遍存 在亲情陪伴、素质 提升、课余活动等 方面的需求,今年 暑期,团区委广泛 组织社会力量,共 同开展"七彩假期 童享阳光——爱心

暑托班"暨"暑期三下乡"活动,走进 部分乡镇开展相关培训教学,涉及 "五防"自护教育、文娱活动、科技技 能提升等方面,帮助青少年丰富暑期 生活,提升安全自护意识。

七彩假期活动分5期,在全区5 个镇(区)举行,旨在关爱未成年儿 童,帮助他们学习更多的课外知识,

亲近自然,探寻大自然的奥秘,提高 他们的文明意识和环保意识, 陪伴 他们度过一个美好的假期。"小朋友 们,喜不喜欢多肉?""喜欢!""那我 们一起种植它们,好不好?""好!"在 当天的花草种植兴趣课上,简单的 一问一答,立刻勾起了孩子们的兴 趣,能自己动手种植花草,孩子们跃 跃欲试。在志愿者的指导下,孩子 们选择了自己喜欢的多肉植物,动 手栽培。怎样栽植多肉,如何照顾 多肉,在动手的同时,志愿者们拿起 手中的绿植向大家讲解栽培绿植的 方法和技巧,一点一滴慢慢将知识 告诉孩子们。"记住,多肉不能天天 浇水。""为什么?"孩子们好奇地问 道。通过志愿者的讲解,孩子们了 解到多肉植物本身比较耐旱,即使 一段时间不给它浇水也不会影响生 长。在亲身实践中去了解生命的奇 妙之处,丰富孩子的科学知识,孩子 们也对这样的讲授方式充满了热 情。在简短的授课中,几名志愿者

将自己的专业知识发挥得十分出

色,得到了大家的一致认可。

在随后的安全自护课堂上,施 遇华围绕爱国主题对孩子们进行了 爱国主义教育,通过展示生动有趣 的PPT、和孩子们进行安全自护情 景模拟、播放自护视频等方式,从在 校及暑假期间可能引发的安全事故 等方面对孩子们进行安全教育,让 孩子们在轻松的氛围下认认真真学 习自护知识,增强分辨能力,学会自 我保护。参与活动的孩子们纷纷表 示,与大家共同学习了很多知识,交 到了新朋友,比在家玩耍更有意 义。志愿者王珂琦表示,活动持续 时间相对较长,工作量并不少,但是 看到孩子们脸上的笑容和对自己肯 定的眼神,他又会充满动力。"希望 通过此次活动,丰富留守青少年群 体的假期生活,培养孩子们心怀感 恩、成长进步、团结合作、互帮互助、 挑战自我的品质,帮助他们树立良 好的兴趣爱好和崇高的理想信念。 团区委负责此次活动的工作人员张 源培说道。

近日,白驹镇司法所组织志愿者在进步村村部为村民讲解《民法典》知识。近年来,该所坚持送服务下乡,不 断凝聚正能量,加快推进社会治理现代化,全面提高村民学法、知法、守法、用法意识,全力营造安全的政治环境、 稳定的社会环境、公正的法治环境。 万成 摄

景步银:网格内护佑"家人"

8月26日,草堰镇成文村七组竹成 线与沈西公路交接处,人们再次看到网 格员景步银时,不住地称赞:"他真把我 们当作'家人'来护佑。

景步银现为成文村副主任,自从担 任村网格员后,他始终把网格内的每一 位群众当作自己的家人,为他们排忧解 难,尽心尽职解决各种问题。

8月24日中午12点左右,烈日当 空,树上的蝉儿声声地叫唤着,佩戴党 员徽章的景步银正在巡查网格,突然听 到远处传来"轰隆"一声巨响。充满责 任心的景步银循声望去,只见一位中年 妇女骑着的电动车,连人带车已倒在竹 成线公路一侧。"不好,出交通事故了!" 景步银立即赶了过去,一辆货车停在竹 成线与沈西公路交接处,景步银一边询 问原由,一边在网格群中进行报告。"成 文村七组竹成线与沈西公路交接处,发 生一起交通事故,可能是因一辆货车违 规停靠,致电瓶车侧翻,电瓶车受损、电 瓶车驾驶员受伤。"

"请抢救受伤人员并立即报警,保 护人民生命安全!"成文村党总支第一 书记李鸿翔看到网格信息后随即回 复。景步银立即拨打110报警电话,在 等待中,他一边联系电瓶车驾驶员的家 人,一边请周围群众帮助照看伤员,邻 近出事地点的村民王桂云立即从家中 拿来了遮阳伞为伤员遮阳,景步银让王 桂云从家中拿了几瓶纯净水过来,为伤 者解渴,同时协助将伤者送往医院救 治。报警仅20分钟后,草堰交警中队 的民警赶到了出事地点,景步银现场配 合交警勘察、测量,直至交警现场处理 完毕,才离开了现场。周围群众无不翘 起大挴指,称赞景步银是一位护佑人民 生命安全的网格员,大家更为他热心网 格服务而纷纷点赞。

(周汉明 王月秋 景林)

电动车售后点禁止无人充电

中国自行车协会发布的《电动自行 车售后服务规范》已干8月1日正式开始 实施。《规范》规定电动车售后服务网点 不允许人员居住,店内无人不允许充电。

《规范》规定了电动自行车产品售 后服务的基本要求、售后服务流程、售 后服务质量要求、消费者跟踪和投诉 处理。适用于电动自行车生产企业、 服务商、售后服务网点的售后服务。 但外卖、快递、租赁等特殊用途的电动 自行车售后服务不在此列。《规范》要

求,售后服务人员应经过专业、系统的 培训和专业的技术理论指导,具备岗位 工作需要的专业技能,并取得上岗资 格。同时,网点服务人员配备原则不低 于 2 人,可根据实际业务情况进行增 加。对于售后服务的流程,电动自行车 产品主要零部件在保修期限内发生性 能故障,应按照最小单元维修的原则, 进行更换或维修;达到整车退换货要求 的,服务网点应给予退货或换货。

(人民)

用生命安全做赌注的"打卡"一点都不美

315国道青海段以风景秀美闻名,穿 行于茫茫戈壁中的公路如一条青色丝带 伸向天边,其中极具特色的U型公路在近 些年更是成了网红打卡地。然而,一些游 客的打卡行为一点都不美。他们将车停 在路边,扎堆在道路中间,摆出各种各样 的姿势进行拍照。公路上不时有车辆驶 过,其中更不乏重型货车。出于保护车辆 和行人安全,当地交警增派警力在此路段 巡逻喊话,并在多处设置警示提示牌,但 有的游客丝毫不以为意,拍得不亦乐乎。

如今,许多人喜欢在互联网上分享自 己生活旅行中遇到的美景、美食、美图,这 并不是坏事。但近年来,不少人并不满足 普通的拍照分享,而是寻求更刺激的拍摄 体验,更高端的视觉效果,甚至"拼着命" 在公路、铁道上摆拍。这些看似很美很高 端的照片背后,其实都有着极大的安全隐 患,不仅容易逼停正常行驶的车辆,造成 道路拥堵,还有可能因为车辆躲避不及给 行车人员和拍照人带来重大伤亡。道路

交通安全法明确规定"未经许可,任何单 位和个人不得占用道路从事非交通活动' "行人不得跨越、倚坐道路隔离设施,不得 扒车、强行拦车或者实施妨碍道路交通安 全的其他行为",这些规定都是在为人们 的生命安全和道路安全筑起"安全屏障", 不容许挑战和破坏。

用自己和他人生命安全做赌注的"打

行为一点都不美。杜绝这种危险行为,除了 要严格落实道路相关管理规定,加大对违法 行为的惩戒力度,也要通过各种手段加强安 全教育、生命教育,让遵守道路安全法律法 规、敬畏生命成为人们的共识,成为全社会 的新风尚 生命只有一次,容不得丝毫侥幸。世

卡"严重威胁生命安全和行车安全,这样的

界那么大,守规矩才能多看看。



